

ШАТКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ДОЛЖНЫ ЗАВЕРШИТЬ ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

В дни XXIV годовщины Октября товарищ Сталин в своем историческом докладе призвал всех колхозников и колхозниц работать не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Отвечая на призыв вождя, многие колхозы нашего района успешно выполнили поставки зерна государству. После годовщины Октября хлебопоставки в районе значительно продвинулись вперед.

Товарищ Сталин в своем докладе со всей убедительностью показал, что армии немецких империалистов в недалеком будущем ждет неминуемый разгром. Пршел со дня доклада—6 ноября—всего месяц и 6 декабря доблестные войска Красной Армии перешли в контрнаступление под Москвой. На подступах к Москве Красная Армия нанесла немецким войскам большое поражение. Слова товарища Сталина о неминуемом разгроме немецких оккупантов начинают сбываться. Победы Красной Армии вызвали в массах трудящихся нашего района новый политический и производственный подъем. Это не могло не сказаться на выполнении колхозами своей первоочередной, важнейшей обязанности—сдаче зерна государству.

Понимая, что враг еще силен, что для его полного разгрома потребуются еще большие, чем до сих пор усилия фронта и тыла, что тыл должен еще сильнее помогать Красной Армии, колхозники района с новой, повышенной энергией взялись за решение важнейших хозяйственно-политических задач. Стремясь усилить помощь фронту, ряд сельхозартелей, которые отставали с хлебопоставками, за последнее время это отставание ликвидировали и план хлебопоставок выполнили полностью.

Сельхозартель «Красный пахарь» в последнее время усиленно проводила молотьбу и в несколько дней рассчиталась с государством. Если раньше из колхоза «Красный пахарь» хлеб на сыпный пункт вывозился за день единицами центнеров, то 15 декабря было вывезено 32 центнера, 19 декабря—138 центнеров, 22 декабря—101 центнер. В последнее время хорошо поработал и закончил вы-

полнение хлебопоставок колхоз «Победа». В Понетаевском сельсовете неплохо в последнее время возит государству хлеб сельхозартель им. Жданова. Хлеб отсюда поступает ежедневно. Ждановцы могут в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством. Хорошо организовали вывозку хлеба государству бригады колхоза им. Горького И. Р. Валяев и И. П. Кашичкин. Они для ускорения хлебопоставки мобилизовали 12 подвод, достали у колхозников мешки. 21 декабря колхоз им. Горького полностью рассчитался с государством по зерну.

Однако отдельные колхозы все еще не закончили выполнения хлебопоставок. Колхоз «Ялгай», за которым числится большая задолженность, имеет зерно, но не сдает его. Говорят, что зерно имеет большую влажность, а в то же время его сушка не организована. Аналогичное положение—в сельхозартели им. «Правды». Продолжают плестись в хвосте колхозы Костянского, Вечкусовского, Лузановского сельсоветов, колхозы «Энергия», «ОДКИ», «Культура». Руководители этих советов и колхозов все еще не перестроили свою работу на военный лад. Есть в районе колхозы, которые имеют небольшую задолженность по зерну, исчисляемую единицами центнеров, но не ликвидируют ее. К таким относятся колхозы «Красный восход», «Свободный труд».

В ближайшие дни все отстающие колхозы обязаны полностью рассчитаться с государством по зерну и другим сельхозпродуктам. Колхозы, в которых молотьба проводится машинами МТО, должны сдавать хлеб в счет натуроплаты за молотьбу авансом, а не ждать выписки счетов МТО. Так делают колхозы АрхКобылинского сельсовета. Так должны делать и все другие колхозы.

Наша Красная Армия каждый день наносит все новые мощные удары по врагу. Эти удары будут тем сильнее, чем больше мы будем помогать фронту. Успешное завершение хлебопоставок, как и честный, самоотверженный труд в колхозном производстве, является важнейшей формой помощи фронту.

## Отлично подготовимся к весеннему севу

Борьба за высокий урожай 1942 года начинается уже сейчас. От того, как колхоз подготовит семена, отремонтирует инвентарь и сору, сколько вывезет на поля удобрений и т. п. будет во многом зависеть получение хорошего урожая. Особую ответственность за исход борьбы за урожай несут колхозы в дни войны. Сейчас, как никогда раньше, нужно образцово провести подготовку к севу.

Члены колхоза «Искра Ленина» артельные работы всегда выполняли образцово, стремились все сделать в срок и так, как этого требует агротехника. Сейчас подготовку к весенней посевной кампании наши колхозники уже начали.

В колхозе ведется молотьба, она требует большого количества рабочих рук. Но колхозники не забывают и подготовки к севу, находят для этого и время, и рабочие руки. Такие культуры, как просо, вика, горох, греча уже отсортированы. Завтра начинаем триеровать яровую пшеницу, затем—овес. В ближайшее время будет закончена очистка всех семян. Семена сухие, находятся в хорошем состоянии. Ежедневно идет ремонт инвентаря. Отремонтировано 15 плугов, приводится в порядок сруба и т. д.

Наша задача—быстрее и лучше подготовиться к весне, чтобы получить высокий урожай, снабдить Красную Армию в достатке всеми продуктами сельского хозяйства.

М. Обнесов.

## Районное совещание передовиков сельского хозяйства

29 декабря созывается в Шатках районное совещание передовиков сельского хозяйства. Кроме стахановцев полеводства, животноводства и других отраслей артельного производства в работах совещания примут участие председатели колхозов и сельских советов. Всего на совещании будет до 300 участников.

Совещание обсудит вопрос об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

24 декабря 1941 года.

## Денежно-вещевая лотерея

С большим воодушевлением колхозники, рабочие и служащие района встретили выпуск денежно-вещевой лотереи и активно подписываются на приобретение ее билетов.

К 25 декабря 3750 трудящихся района подписались на билеты лотереи на общую сумму 174785 рублей и из них внесли наличными 54065 рублей. Члены многих колхозов уже полностью оплатили подписку наличными деньгами. Члены сельхозартели «Искра Ленина» подписались на 5660 рублей и внесли всю эту сумму. Колхозники сельхозартели «15 лет Октября» подписались на 1760 рублей и также внесли наличными всю сумму. На 3740 руб. произвели подписку члены колхоза «Красное Сорново» и полностью ее оплатили. Колхозники колхоза «Власть Советов» внесли наличными 2200 рублей при подписке в 3830 рублей, 124 члена

колхоза «Красный Октябрь» подписались на 6290 рублей и из них внесли 3000 рублей и т. д. Хорошо прошла подписка в колхозе им. Сталина,—на 10230 руб., «Путь к культуре»—на 9400 рублей и во многих других колхозах.

Плохо работает по реализации билетов лотереи Кержемковский сельсовет. В Озерском колхозе «Новая жизнь» 60 человек подписались на 4160 рублей, а в сельхозартелях того же Озерского сельсовета «Красный восход» и им. Молотова подписка еще не началась. Сельские советы и правления колхозов обязаны усилить массовую работу среди колхозников, разъяснять им, что средства от лотереи полностью идут на финансирование нужд, связанных с войной против немецких захватчиков. Вести эту работу нужно повседневно, добиваться того, чтобы каждый трудящийся приобрел билеты лотереи.

## Комсомольцы и молодежь—на лыжи!

Каждый день приходят радостные известия об успехах Красной Армии на фронтах отечественной войны, об освобождении наших сел и городов от фашистского ига. Большую роль в разгроме врага в зимних условиях играют лыжные подразделения. Стремительными ударами лыжники нарушают связь врага, бьют его там, где он меньше всего ожидает нападения.

Комсомольцы и молодежь нашего района должны овладеть лыжами. По решению бюро райкома ВЛКСМ в районе создаются комсомольско-молодежные лыжные подразделения. Секретари комсомольских организаций и командиры лыжных подразделений должны установить в этих подразделениях строгую воинскую дисциплину, обеспечить проведение занятий в условиях, приближенных к боевой действительности. Надо научить комсомоль-

цев и молодежь владеть не только лыжами, но и винтовкой и гранатой.

По решению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС в феврале будет проводиться профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. Мы должны провести кросс гораздо лучше, чем в прошлом году. Нужно немедленно провести комсомольские собрания, на которых обсудить вопрос о подготовке к кроссу. Собрания должны принять решения о самостоятельной подготовке лыж. Нужно проинструктировать комсомольцев и молодежь, как самостоятельно изготовить лыжи. Немедленно нужно начать рекривочные походы, марши.

Комсомольские организации должны широко развернуть работу по обучению несознательной молодежи действиям на лыжах.

А. Фролов.

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-

Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и

в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть, Одоэво.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ДЕКАБРЯ

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-

Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев.

На другом участке фронта часть тов. Анисимова, в одном из боев, захватила 6 вражеских самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских раз-

ведчиков под командованием лейтенанта Палютина совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40 красноармейцев тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.

Партизанский отряд, действовавший в Волоколамском районе Московской области, успешно истреблял гитлеровцев и своими боевыми действиями активно помогал Красной Армии. Приводим выдержки из дневника отряда:

**12 декабря.** Группа партизан под руководством тов. Ш. взорвала мост протяжением 15 метров, через реку Сестра. Взрыв моста на сутки приостановил движение противника по шоссе. У реки скопилось около 500 немецких автомашин, которые подверглись ожесточенным бомбардировкам советской авиации. В этот же день взорвана на mine немецкая 8-тонная машина с грузом.

**13 декабря.** Партизаны под руководством тов. К. минировали дорогу между двумя населенными пунктами. На минах взорвалась шедшая на фронт немецкая бронемашина, вооруженная пушкой и 2-мя пулеметами. Экипаж бронемшины погиб.

**14 декабря.** Ударная группа партизан под руководством тов. К. взорвала и сожгла три 8-тонных автоцистерны с бензином, шедшие на фронт. Выехавшая на место происшествия автомашина с фашистскими автоматиками взорвалась на mine, поставленной партизанами.

**16 декабря.** Группа партизан в составе 9 человек под руководством тов. Ш. минировала дорогу и расположилась в засаду. На

мины наскочили 2 автобуса с немецкой пехотой. Партизаны открыли по немцам огонь и истребили их всех до одного. В этот же день уничтожены 2 немецкие автомашины со снарядами и военным имуществом. За 10 дней боевых действий партизанский отряд истребил 105 немецких солдат и офицеров.

Немецкие солдаты, взятые в плен на Западном фронте, рассказывают об огромных потерях, которые несут отступающие немецкие войска. Военнопленный ефрейтор 87-го мотополка, 36-й мотодивизии Лоренц Лезун показал: «Наша дивизия только в двух последних боях потеряла свыше 3000 человек убитыми и ранеными. Несмотря на двукратное пополнение в ротах насчитывается не больше 50 процентов состава. Начавшееся отступление немецких войск вызвано огромными потерями в материальной части и живой силе, сокрушительными ударами, нанесенными советской армией по нашим войскам. Настроение солдат с каждым днем падает. Они устали от войны. Становится все меньше и меньше немцев, которые верят в победу Германии». Военнопленный солдат 1-го дивизиона, 23-го артополка, 23-й пехотной дивизии Оскар Ромоль заявил: «Отступление нашей дивизии началось 5 декабря. Это было не отступление, а бегство. Нападение русских было так внезапно, что нами были брошены орудия, снаряды и другое вооружение. Солдаты не хотят больше воевать. Многие из них думают о сдаче в плен, но боятся шпионов гестапо и офицеров».

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии

Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты в составе представителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, Комитетов по делам физкультуры и спорта, спортивных обществ и органов Всеобуча.

В программе кросса—соревнования по лыжным нормативам комплекса ГТО первой и второй ступени и ВГТО.

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения—отделения, взводы, роты.

При оценке достигнутых во время кросса результатов будут учитываться не только качественные показатели команд, но и общее количество спортсменов, в частности комсомольцев

данной организации, участвовавших в соревнованиях. Время и место проведения кросса устанавливается оргкомитетами совместно с Комитетами по делам физкультуры и спорта. Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий—организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии. (ТАСС).

## Война на Тихом океане

### Американские сообщения

ВАШИНГТОН, 24 декабря. (ТАСС). В коммюнике американского военного министерства указывается, что 22 декабря на Филиппинах продолжались упорные бои в районе залива Лингайен в 150 милях к северу от Манилы, где японцы пытаются высадить крупные десанты. Под сильной защитой военно-морских и воздушных сил у западного побережья острова Лусон появилось около 80 японских транспортов. Вскоре след за ними было замечено большее число барж, вмещающих до 150 человек каждая. Эти суда вошли в залив Лингайен и произвели попытку высадить войска вблизи Агоо. Однако высадиться удалось лишь некоторым отрядам. Как полагают, японские силы насчитывают от 80 до 100 тысяч человек или от 6 до 8 дивизий. Американские и филиппинские войска упорно отражают вторже-

ние. Бои идут вблизи Даво на острове Минданао. В других секторах фронта возобновилась активность патрулей.

Вблизи Антимонана было замечено 40 транспортов противника. В этом районе начались упорные бои.

В восточной части Тихого океана в ночь на 20 декабря неизвестная подводная лодка атаковала американский пароход недалеко от побережья Калифорнии. Нападение было произведено на близком расстоянии. Подводная лодка обстреляла пароход, а затем выпустила в него торпеду. Снаряды и торпеда прошли мимо цели. Как члены команды, так и пароход не пострадали. В районе острова Мидуэй за последнее время операций противника не отмечалось.

На Дальнем Востоке ничего существенного не произошло.

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что в Северной Малайе на некоторых участках фронта происходят небольшие столкновения. На остальных участках фронта также никаких крупных операций не происходит. Вчера японская авиация подвергла бомбардировке Идох, имеются некоторые разрушения. У побережья Саравака (северная часть Борнео) обнаружено несколько японских кораблей и транспортов. Они были атакованы с моря и воздуха. Потоплены 3 больших транспорта и 1 танкер. Английская авиация производит обычные разведывательные полеты на большом просторстве.

23 декабря в Гонконге противник усилил нажим на позиции английских войск. Действия наземных войск сопровождались бомбардировкой с воздуха. По сведениям из Гонконга, обстановка не изменилась. Английские войска продолжают удерживать занимаемую территорию. Хотя в районе залива Рипале английские войска несколько отошли, однако в центральной части острова рота моряков отбила позиции, которые были потеряны ночью 22 декабря.

В коммюнике штаба английских воздушных сил в Бирме сообщается, что вчера утром над Рангуном было собито 9 японских бомбардировщиков и 1 истребитель. Английские потери—3 истребителя.

### Японские сообщения

ТОКИО, 24 декабря. (ТАСС). По официальным сведениям, во время воздушных операций на Филиппинах 20 и 21 декабря японская авиация уничтожила 21 самолет. В Малайе японская авиация 23 декабря предприняла налет

на ряд пунктов, сбив 15 английских самолетов и уничтожив 2 самолета на земле.

23 декабря японская авиация предприняла массовый налет на Рангун. 4 японских самолета не вернулись на базы.

### Японо-китайская война

Бои восточнее Кантона Хунань, на восточном побережье озера Дунган. Китайские партизанские отряды действуют в районе южнее Нанкина.

В Северном Китае бои происходят в северной части провинции Хенань к западу от Байпин-Хань-коусской железной дороги.

24 декабря. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ЛОНИН.